
Séance du 14 janvier 1H9S 
Présidence de M. L E KOVER, prés ident 

La séance est ouver te à t ro i s h e u r e s . 

DISCOURS DE M. LE ROYER 
M. r i IT.ÉSII.EN r prononce le discours s u i v a n t dont 

n o u s ex t rayons les passages s u i v a n t s 
• M. Le Roycr remercie ses collègues de la couiiance 

qu' i l» viennent , u n e fois de p l u s , de lui témoigner e t 
et constate qu ' i l a été « aidé d a n s bien dos c i rconstances 
p i r une minori té chez laquel le le na t r io t i sme a tou jours 
le pas s u r les r egre t s d u passé o n d e s convict ions res
pectables et respec 'ées . (Très bien, t r è l bien.) 

» P a r l a n t ensui te de la pol i t ique d u S t o a t , M. le pré
sident dit : « S'U a parfois r epou se ou modiliè de* solu
t ions qu ' i l jugeai t hùt ives ou insuff isamment mûr ie* , ce 
n'est cer tes p a s par môliance pour l 'eapri t de i. 'l 'orme 
mais parce qu ' i l es t ime que les amél iora t ions d avant 
. t re acceptées par l 'opinion publ ique a v a n t d 'obtenir la 
sanct ion législative et qu 'e l les doivent s 'accomplir s a n s 
secousse, s a n s précipi ta t ion pour ne pas ê t re empor tées 
a u p r e m i e r choc d a n s u n couran t d 'aveugle rèac i ion . 

» Le Sénat , qui entend us. r a e ses droi ts d e s * leur 
p lén i tude , sa i t b ien q u * U cha leu r n ' e s t p u U lu-
miéro , que la lièvre u 'ost p a s la san té , i Très bien t r è s 
bien), » 

E t p lu s loin : « N ' y a-t-il pa3 lie i d3 voir avec une 
cer ta ine app réhens ion les efforts t en tés île d ivers côtes 
p o u r recons t i tue r des corpora t ions pi ivd cgiéi 

• S'il faut, d a n s u n e deiaocrse.ie, donne r & tous 1 s c i 
toyens dea g a r a n t e s ind ispensables à la défense de ic i in 
in té rê t s , de l eu r s d ro i t s à l 'égal i té devant La loi , faut-il 
a d m e t t r e que ces g t r a n t i e 3 puissent , ii un moment , s i 
t r a n s f o r m e r en u n i n s t r u m e n t d'oppres3ion peu r about i r 
a un recul incompréhensible . 

» Toile a è t é la poli t ique do ct-tte a s ; i ,1 '•-, • i ' , 
s e r a demain 

• Nos in ten t ions , not re inal térable dévouent nt aux 
ins t i tu t ions q u e la France s'est do 
connus p o u r n o u s p r é m u n i r eostlre des a t t a q u e s in jus tes 
e t — a anaanatatroa* pou r su iv re avec ! 
q u e n o u s t e n n i s de la loi eoaat i lut ionnel la et du 
p a y s . » 

L e s c r o i x î l e C o c h l n c h i i i e . el<-
M . L E N O E I . dépose on rappor t s u r les croix 4 accorder 

p o u r les opéra t ions do r il i u t -F leuve , du 
Uahomey et des iles C ismre». La dise issi in immédia te 
est o rdonnée . 

Le projet de loi est adopté . 

X - E : B U D G E T 
L e Séna t r e p r e n d la discussion du bad j ; 
Oa aborde r a r t i e U 52 da la loi de finance*, concernant 

les opéra t ions i! n i s e s ^ i i sa ra t tachent 
.i l 'exécution des convent ions du 30 décembre 1881. l- si 
adopté . 

Le Séna t passe i la discussion de l ' an . . 
can. n : « Sottt suppr imées en tota l i té , i pa r t i r du l e r 
av r i l 1S9-; les t axes propor t ionnel les actuell 
. ues s u r les pr ix ne t s de t r a n s p o r t en grande vi tesse ues 
messager ies , denrées et bes t iaux Les excédents d ) l ia-
gages, iinanc33 et chiens, r e s t en t passible i de I I t ixe de 
12 o p . » Cet art icle est adopté. 

Les art icles relatifs aux caisses de retraite pour la 
vieillesse, sont adopté* , o n aboi - > au projet 
de la Chambre accordant u n e allocution viaf:-, 
. aen ta i r e a u x re t ra i t es mi l i ta i res e t d e s d o n a m 
eous»oflkiers et agents du t e r lia» aclii et l eurs v, u-
ves,) 

L a commiss ion des finança* repousse cet a r t i ; î que 
le m a r q u i s de Carué demande nu S;r..,t de ré tab l i r afin 
d ' a r r i ve r à l 'unification des re t ra i t e s . L'arl 
r epoussé par l m v o i x contre lo-s. Le gouvernement est 
ba t tu . 

L a séance est levée à G heures st est r e m 
m a i n 3 h e u r e s . 

NOUVËLLËSDij~JÔiÏÏi 
L e couin- , ' - - . <!<•« e a m t e a < ; i l l i o l i i | t i e - i 

à B o r d e a u x 
B o r d e a u x , H j a n v i e r . — Ce so i r , à deux h e u r e s , 

s e«t t e n u e la d i u x è m e s é a n c e du sol 
c a t h o l i q u e s . 

M s r Lécot y aaa ta ta i t . I I . de !a lîuii'.oni-:- r : s 
e x p o s é le f o n c t i o n n e m e n t de l' r ivre des cer : 
t a n t s u r t o u t s u r 1.- aéneaa ' t i l e e r e e r le proeé ly t iame 
e n t r e l es h o m m e s du p e u p l e . 

A p r è s lu i , M. H a * œ e l , après&voi r (ait aomta i r* 1< s 
r é s u l t a t s o b t e n u s , é tud ié l e s r a p p o r t s d e s pa t . >aa e! 
des ouv r i e r s , l es r é s u l t a t s M q a i s . L 'o ra t eu r e te ce 
n o m b r e u x e x e m p l e s : c; u s da R o u b a i x , Tou t o ing , 
l t e i m s , M o n s ; c e u x d i l 'AUaasaga* »t de I . 
m o i ? n e n t q u e les ouvr ie r s et ouvr e u s no d e m a n d e n t 
, ju 'à reven i r à la foi. 

L ' ac t i on d e s cc re l e s aatholiqaM* a auss i n . ". .-, 
g r a n d e p o r t é e « o c a l e : Ains- , à Ï uti-eoing. à Roor 
b a i x . c i i 5 0 u s i n e s s o n t o r g a n i s é e s e h r é t e n n e m e t i t , 
a u c u n e , p e n d a n t Is p »••, n ' a é té m e n a - é o ; enf in , à 
R e i m s , on l 'on COT.;>IB 6 ,000 a d k é r e a t a à l'es ,vre, nu 
d e r n i e r b a n q u e t de 1 1 s i n e , le 10 aoû t , 1,230 onvrie • 
qui v a s s i s t a i e n t , e n p r é s e n c e du ee rd lal-er 
c r i e r o n t : « V i v e n t l e s p a t r o n s '. • 

* N o t r e m a r i a i -

P a r i s , M j a n v i e r . — t a '•' « > pub l i e 
l ' i n fo rma t ion s u i v a n t e éonl "'-"J* > >- '» a w a 
r e sponsab i l i t é : 

l a 

B e r l i n , 14 j s r v t r . — Le d i s c o u r s d u t r ô n e a é t é 
a c c u e i l l i a v e e u n e f i o i d e e . m a r q u é e p a r le» d é p u t é s . 
La p r e s s e reflète l es mêravs d i s p o s i t i o n s . 

L ' a v e u q u e l a n tr .s t .oï : t i n a n c i e r e eut e m b a r r a s s é e 
i m p r e s s i o n n e d é s a g r é a b l e m e n t . On s ' é t o n n e q u e M . 
d e Capr iv i a i t hés i t é à t o u c h e r à la po l i t i que ex té 
r i e u r e . 

L a c e n s u r e d r a m a t i q u e 

P a r i s , l i j a n v . e r . — M l i o u r g e o i s a , e n t r e t e n u le 
c o n s c . l vie la q u e s t i o n de la c e n s u r e d r a m a t i q u e qu i 
ùo i t ven i r en d i s cus s ion a p r è s sVaaaisi s a m e d i d e v a n t 
l a C h a m b r e . Oa sa i t q u e la c o m m i s s on p a r l e m e n t a i r e 
p r o p o s e la s u s p e n s i o n , à t i t ra d ' t s p é r i e n e e , p e n d a n t 
t r o i s a n s , de ia c e n s u r e d r a fa t ique , e t n o m a i n t i e n t 
l ' e x a m e n p r é a l a b l e des p a s d u r a n t ce t t e pe-riode 
q u ' e n ce qui e o n c e r u e a r e l a t i o n s e x ' è r i e u r e s on 
e o m i a n t c e d r o i t , r.,-.nj . LU m i n i s t r e des af fa i res 
é t r a n g è r e s . 

D u r a n t ce3 tro s annév -, l e s d i s p o s i t ' o n s do la loi 
s u r la p r e s s e s e r o n t *] iieabli s ii la pol ioa d e s 
t h é â t r e s . C ' e a t - à - d i n : q u e 1 s p èe.es et l e s d i r e c t e u r s . 
a u t e u r s et a c t e u r s , i?eraiei. SI.UIÙ s a u <lro ;t c o m m u n , 
p o u r les dél i ta c o m m i s d a n s les r e p r é s e n t a t i o n s a u x 
que l l e s i ls a u r a i e n t con t r . . . té . 

» S a n s p r é j u g e r l es dée ratiu-.is , j - i s e r o n t fa i tes 
à la t r i b u n e p a r le aa ta ie t re des b e a u x art<i. n o u s d e 
vons s i g n a l e r q u e l q u e s - u n e s d e a t b a e n r a t i o a a q u i o n t 
é té é c h a n g é e s au c iBjeeil. 

>» On a fait obse rve r qu ' eu r-<s de a o s p e a a i o a d e l a 
c e n s u r e l ' exerc ice d u dro i t c o m m u a p o u r r a i t c o n d u i r e 
à des eonséf)uenees s i ngu ! è r e s . 

» U n e p ièae p c r n o g r a p h i t u e . p a r e x e m p l e du g e n r e 
d e ce l le qu i a é t é j o u é e a.i Th a r e - R é a l « t e , d o n n e r a i t 
l i e » , — r e p r é s i e , a un d é l i t c a r a c t é r i s é 
et (t des c o n d a m n a t i o n s du g e n r e de cel le que le t r . b a 
n a l c o r r e c t i o n n e l a p r o a o ' h . . 

» M a t a i l snaporte d e r e m a r q u e r q u e r i e a a ' eaapê-
c h e r a i t les d i r e c t e u r s aul :rs de con t inu , r 

- e que l a c o u d a m n a t i o n 
•a- i i i p e n d a n t la d u r é e 

en I r e i n s t a n c e , 
if — , - j u n m o t p e n d a n t 

j u s q u les r e p r é s e n t â t ni 
soit devenue i li 
le i ' im.. 

d e l ' appe l — qui - i ausj 
p l u s i e u r s mo i s . 

» E n outi e, d'au», es a s t e u r s p o u r r a i e n t r e p r e n d r e la 
p'<-je e t d i n n e r 1 eu à la u ,è ;ne p o u r s u i t e o". a u p a r a 
v a n t , d u r a n t l es m ê m e s .1 i n , s , s a j s qa ' i l y a i t réc idive 
p u i s q u e les u t e u r a d j dél i t serai nt d i f fé rea ta .a 

I n t a u x c e n i j i " o t 
Vieun->, 1 1 j a n v i e r . — Oa a a n n o n c é q u ' u n e g r t n d e 

c o n s p i r â t . o n ou rd i e c o n t r a Staaabouloff e t l e p r i n c e 
F e r i u a n d van-.it d ' ê t re découver t e a Sofia. 11 p . r a i t 
q u e le cu i s n ier du p r i n c e vou la i t e m p o i s o n n e r son 
m s i t r e . 

M a i s Stambou'iolT veil lai , : .1 a fait a r r ê e r u n o cin
q u a n t a i n e d ' o f h a ù r s . l t ' s é p è c h e s do sou rce s û r e d i 
s e n t q u e Stasabouloff a o m n . s é e s p r é t e n d u c o m p l o t 
p o u r s e d o n n e : u a p r é t e x t e à l ' a r r e s t a t i o n des offi
c ie r s . L ' a t t i t u i e du prine. F e r d i n a n d , d a n s ce t t e g r o 
t e s q u e affai re , e s t t r è s viv m e n t eoeaaaeutée . 

L a s i t u a t i : : : l u T o s k i n 

l ' a r ; s , 14 j a u v i e r . — D tprea l e s nouve l l e s a p p o r 
t é - e s p a r le d e r n i e r cottrr i du T o o k n , u n e r e c o n 
n a i s s a n c e pa r t i e de O i ig l a ( t e r r i t o i r e mi l i t a i r e ) 
p o u r p r o t é a e r la r o u t e d ) Q u a l i f i a A B u o n b y s ' e s t 
h e u r t é e s Doae; t iam li ui band i de i <i 50 ) Chino i s 
a r m é s de fusils a t i r r le é t a b l s au fond d ' u n e 
g o r g e a u x t lan ï i botséa tua A p r è s u n 
e n g i g e i n e n ' de deux ne i. , :i >i t r o u p s s , m ' i l ^ r é len 
d . f a c u l t é s é n o r he ea a v î n t d a o s cet 
é t roi t eou lo i r , s o n t p a r v e n u s è. d é l o g e r les Ch ino i s de 
l eu r s poa i t t oa s et i . d r oui uiîî gd des p e r t e s c o n s i d é -
rab iea . Noua la pe r t e le c inq 
s o l d a t s e u r o p é e n s e t le l i t» ind è a e s . L s a p a p i i r s 
d u e é M f , q u i p a r a i s s e n t a e . i r d e l ' . m p o r t a u e ; o n t é té 
s a i s i s . 

L } 2 0 n o v e m b r e , le eoi 
Loakav a été • 
chinoi 'J . Le eoa 
m e u t le convoi i 

lier a u x 
ii r i e s ,i s pirati 

ixda i re m o n t a n t a 
de p i r a t e s 

nue ii ' i . ' : i irt h m r e u e e -
;lu p a r trente- fa . U a 
tu S e i a u a .ire. I 

C o m m e n c o m e o t clei ' , 6 v o à S i n t - E t i a n n o 
C i o .-.e c h a ta h vc,-, 

t t ô m e i c t r a e t é i • | ucs l ' a g i t a t i o n e I T . M I -
fos'.ent d a n s le r.i ,o ' • . . A 
250 miooai • '• ils r é -
s l a s a e a t a a e a u g m u v . u d ' u i 
g o u v e r n e u r i c a m a r a d e s m i s 
a p e '. I y a que l 

l en t a u L-JIM. n toul i t ier . 
L ' e x e r c i s e i S C - i 

l ' av i s , 14 j a n v i e r . - lé a u j o u r -

aVi-al 

et le c o r p s a é t é d é c o u v e r t . L ' i n l i r m i è r e , qu i e s t soi 
g n é e à l ' h ô p i t a l , a é té c o n s g n é e à la d i spos i t ion d e 
la j u s t c e . 

L e s e x p l o r a t i o n s 

S u r la r o u t e d e T i h a d , o n t é l é g r a p h i e d e Brazza
ville q u e M . de Brazza . a r r ivé le a1? o c t o b r e d e r n i e r , a 
é t é rei;ti avoc e n t h o u s i a s m e . On a t i r é 15 c o u p s de ca
n o n , 7 c a r a v a n e s d e ^4o p o r t e u r s c h a c u n e o n t t r ann-
por i é de L o a n g o à Br-v/.zaville le m a t é r i e l de l ' expéd i 
t ion 50 mi l i c i ens v o c . a r r i ve r p a r la voie de l 'Ogoouu. 

D a n s le H a u t O a b a n g h i a f . Oa i l l a rd ; m a r c h a n d s u r 
les t r a c e s de C r a m p t l . a c r éé u n e sé r i e de p o s t e s su r 
la riva d r o i t e . Il a l a i s sé d a n s c h a c u n d ' eux p lus ieurs 
mi l . c i ens , c h a r g é s d ' e m p ê c h e r l es i n c u r s i o n s s u r les 
t e r r i t o i r e s r e c o n n u s ù ia F r a n c e p a r la conven t ion d t 
18e7 (rive d ro i te de 1 O i b a a g h i e u - d e s s u s du 4e do 
gré .* M. Ga i l l a rd a r e ç u p a r t o u t b o n accue i l e t l'on 
p e u t c o n s i d é r e r l a rootu c o m m e a s s u r é e j u s q u ' à 4 r 0 
k i l o m è t r e s a u - d e s s u s du p o s t e de B o m g u i . T o u t per
m e t de p r é s a g e r le s u c e s c o m p l e t de 1 e x p é d i t i o n . 

F i è v r e j a u n e a u S é n é g a l 

La fièvre j a u n e viet, t d ' é c l a t e r d a n s le H a u t - F l e u v e 
et sévi t avec i n t ens i t é à B a k e L On e o m p t e p a r m i les 
déeès 10 officiers e t 80 s o l d a t s e u r o p é e n s . 

E t p e n d a n t ce t e m p s , d i t le Matin, l a doc'.e f a 
cu l té e r g o t e . L e s Btédeaiaa du H a u t - F l e u v e d i sen t q u e 
c ' es t l a fièvre j a u n e ot ceux de Sa in t -Lou i s p r é t e n d e n t 
q u e l a m o r t a l i t é e s t d ia a l a t y p h o m a r a , qu i a é t é 
i m p o r t é e p a r des t r o u p e s v e n a n t de Bres t et qu i s ' es t 
déve loppée c o n s i d é r a b l e m e n t s o u s ca c l i m a t m e u r 
t r i e r . 

S t -Lo t t ' s , d i s t a n t de 800 k i l o m è t r e s d u foyer du 
l l éau , n ' e s t p a s a t t e i n t . La s a i s o n , d ' a i l l e u r s , n e se 
p r ê t e p j s a u déve'.oi p e m e n t do l ' é p i d é m i e ic i . Le 
«erv,ce s a n i t a i r e est é tab l i à P o d o r , à 110 mi l l e s do 
S t -Lou i s , .ii les c a r a v a n e s s o n t s o u m i s e s à u n e qua
r a n t a i n e do 21! j o u i s . 

U n e c o r n é e r e t r o u v é e 
M. J ave l l e , a s t r o n o m e à l ' obse rva to i r e de N c e , vient 

de r e t r o u v e r la s e e o a d a c o m è t e do 1890, découver te 
pa r M . K a r n a r d , en A m é r i q u e , il y a p r è s de deux a n s , 
le U m a r s 18V10. C 'es t l a p r e m i è r e fois q u ' u n e c o m è t e 
e s t suivie p e n d a n t si l o n g t e m p s . 

Mile a d é j à d é p a s s é l ' o rb i te de J u p i t e r e t , g r i o e a u x 
m e r v e i l l e u x i n s t r u m e n t s q u e l 'on p o s s è d e m a i n t e n a n t , 
on e s p è r e la enivre j u s q u ' a u de là d e l ' o rbe de S a t u r 
n e . Ce qui a j o u t e a u p r ix do ce t t e be l le o b s e r v a t i o n 
due à u n a s t r o n o m e français), c ' e s t q u e la c o m è t e 
su i t u a o r b e h y p e r b o l i q u e . 11 ept c e r t a . n , m a i n t e n a n t , 
q u e ce pe t t c o r p s sé l sa té es t u n é m i s s a i r e qu i n o u s 
v i e n t d e s é to i l e s e t qu i r e t o n r n e p e u t - ê t r e l e u r r a p 
p o r t e r des n o u v e l l e s do n o t r e s o l e i l . 

(Petit Journal). 

U n e p a t r i o t e i r l a n d a i s e 
Co ,avenue de de la G r a n d e - A r m é e , d a n s u n é l é g a n t 

a p p a r t e m e n t n o u s t r o u v o n s m . s s G o n n o , l a j e u n e 
I r l anda i s e qu i a m i s a u se rv ice d e s o n m a l h e u r e u x 
p a y s s a fo r tune e t son ac t iv i té de leader. 

Au p h y s i q u e , n u : - o n t h a u t , d e s y e u x d o u x , u n e 
voix v i b r a n t e lo r squ ' e l l e s ' a n i m e en n a r r a n t le m a r 
t y r e des p o p u l a t i o n s c a t h o l i q u e s d ' I r l a n d e . 

— J e su i s ve-iiio e n F r a n c e , n o u s d i t m i s s M a u d 
G o n n e , p o u r y faire t o p e l à l ' op in ion du m o n d e civi
lisé en faveur ;ie m o n m a l h e u r e u x p a y s . 

— Cettu c a m p a g n e v o u s h o n o r e , M a d e m o i s e l l e , ! 

L a r e t r a i t e d e M . M a r a i s . — N o s l e c t e u r s s a 
vent d e p u i s q u e l q u e t e m p s d é j à q u e M. Alfred M a r a i s 
i n s p e c t e u r de la s û r e t é , ava i t d e m a n d é s a r e t r a i t e , 
a p r è s v ing t -c inq ann de b o u s e t d é v o u é s se rv ices à la 
ville de R o u b a i x . La r e t r a i t e a c o m m e n c é a u j o u r d h u i 
p o u r lui : c ' e s t le m o m e n t de p a r l e r de s o n p a s s a g e à 
la saleté. 

M. M a r a i s ava i t fa t p a r t i e , a v a n t d ' e n t r e r d a n s l a 
pol ice , de l ' a d m i n i s t r a t i o n d e s d o u a n e s ; il y ava i t é t é 
r .dmis le 1er j a n v i e r 1 8 0 5 . B a u x a n s p l u s t a r d , en 
j anv ,e r 18117, il qu i t t a i t io se rv ies des d o u a n e s p o u r 
e n t r e r d a n s ce lu i do la s û r e t é , d o n t i l n ' a ce s sé de 
faire p a r t i e j u s q u ' à ce j o u r . 

Le 6 j u i l l e t , il é t a i t n o m m é s o u s - i n s p e c t e u r ; ins 
pec t eu r 1«5:S ï . ovembre 1887 e t i n s p e c t e u r de p r e m i è r e 
c l a s se le 10 av r i l 1838 

Les a c t e s J e c o u r a g e et de d é v o u e m e n t de M . M a 
rais s o n t nom 'e reux e t c o n n u s de t o u s les r o u b a s i e n s 
A. d iverses r e p r i s e s , ils lui o n t va lu les p l u s f la t teuses 
I t a t i ae t ioaa . C 'es t a ins i qu ' i l o b t e n a i t du g o u v e r n e -

mon t , en m a i 187*, u n e m é d a i l l o da s e c o n d e c l a s se 
oour avo i r a r r ê t é u n cheva l qu i s ' é t a i t e m p o r t é ; le 7 
novembre 1881 , il n ç u t u n e m é d a i l l e do p r e m è re 
c l a s se , e t , la 21 d é c e m b r e 1882, u n o a u t r e d e s e c o n d e 
c l a s se , p o u r d e s f a i t s qu i s o n t e u t e r e i n e n t à l ' é loge 
do l eu r a u t e u r . 

Depu i s l o n g t e m p s d é j à , e t à j u s t e t i t r e , M . M a r a i s 
faisai t p a r t i e de l a soc i é t é d e s a u v e t e u r s d u N i r l , e t , 
on 188J , il ava i t é*é l ' ob je t , à Cal» s , d ' u n e m a n i f e s t a 
t ion b ien h o n o r a b l e p o u r lu . D a n s u n e fête d o n n é e 
en ce t t e v d l e . le p r é s i d e n t da l a soc é té lui ava i t r e m i s 
au n o m de s e s c o l l è g u e s , u n e c o u r o n u e m a g n i f i 
q u e . 

Il Eera t i m p o s s b le d 'é u n i ' r e r ici t o u t e s l e s a r r e s 
t a t i o n ! i m p o r t a n t e s a c c o m p l i e s p a r M. M a r a i s ; r a p 
p e l o n s s e u l e r a e n t c e l l e de l ' s i a s s a m de la rue M a g e n t a 

1 e t d e s i n c e n d i a i r e s d e l ' é t a b l i s s e m e n t M a s u r e l , r u e 
< J aeo . - a r t . M a i s cm n ; (; ,*at p a s s e r s o u s s i l ence le 

d é v o u e m e n t v r a i m e n t p a t e r n e l s t p e r m a n e n t avee 
l eque l il r e m p l i t l a miss i , n ou i lui a v a i t é t é confiée, 
lo rsqu ' i l c o n d u i s i t à P a r i s , à l ' i aa t i tu t P a s t e u r , troi.» 
e n f a u t s m o r d u s p a r des c h i e n s e n r a g é s . T o u t le 
m o n d e s e r a p p e l l e l a l e t t r e q u e l é m i n e n t d i r ec t eu r 
de l ' I o s t i ' u t a n t i - r a b i q u e a d r e s s a i t au M a i r e de R o u 
baix e t d a n s l a q u e l l e il p a r l a i t de l ' a t t i tude de M . 
M a r a i s en de* t e r m e s a b s o l u m . n t c h a l e u r e u x . Ce 
n ' e s t p a s l ' ép i sode le m o i n s r e m a r q u a b l e de l a ca r 
r i è re de i 'ex i a s n : c t e u r de l a s û r e t é . 

D a n s l ' exerc ice de se s f o n c i o n s , il p o s s é d a i t un 
t la i r , u n e s û r e t é de c o u p d'oeil q u e p e r s o n n e n e lui 
c o n t e s t a i t : il d é p l o y a i t , p o u r c e r t a i n e s a r r e s t a t i o n s , 
n u e h a b i l e t é v r a i m e n t c o n s o m m é e , e x c e l l a n t à se 
c o m p o s e r u n e a l l u r e e t u n t y p e en qui les m a l f a i t e u r s 
qu ' i l r e c h e r c h â t n ' a u r a i e n t j a m a i s s o n g é à r e c o n n a î 
t r e l ' i n s p e c t e u r de la s û r e t é . 

U n e. - c i a e n t d e v o i t u r e , r u e d u P a y s . — D a n s 
la so i r ée de m e r c r e d i , v e r s hu i t h e u r e s , u n c&mion 
a p p a r t e n a n t à u n vo i tu r i e r d e la r u e d u Col lège , c i r 
cu l a i t a u p a s , r ue d u P a y s . E a face d u n - 2 0 , il r e n 
c o n t r a u n e c a l a n d r o atielé,^ ne d e u x c h e v a u x et a p 
p a r t e n a n t à M i l . Goup i l , e m b a l l e u r s , qu i s t a t i o n n a i t 
p o u r c h a r g e r d e s p i è c e s de t i s s u s . L e s c h e v a u x 
p r i r e n t peu r et s e m b a l l è r e n t , m a s , en v o u l a n t filer 
e a t r e l a t ro t to i r s t le c t i n o a , ils a c c r o c h è r e n t celui-ci 
a l ' a r n è ' e - t r a m ot en l i ron t t o u r n e r l a f lèche , qu i a l l a 

m a i s ne e r a guez-voiis p a s d ' ê t re a r r ê t é e p a r l e s obs - j e n f o n e c un volet et p l u s i e u r s c a r r e a u x do la m a i s o n 
t a c l e s '. de M. Alfred L o u a g e . U a d o m e s t i q u e se t rouva i t d a n s 

M i s s l i o n n e sou r i t . l a c a l a n l ro, m a i s il n ' ava i t p u a r r ê t e r s e s c h e v a u x . 
- - .Mi! voyez-zoos , j e BUIS d 'un s a n ^ é n e r g i q u e ; , Il y a d ' a i l l eu r s p a s d ' a u t r e a c c i d e n t à s i g n a l e r de ce 

m o n p è r e , le co lone l G o t . c e , qu i fut a t t a c h é mi l i t a i r e fait : l a c i r c u l a t i o n a é té i n t e r r o m p u e p e n d a n t qu inze 
à V i e n n e e t en i t is is : •, m ' a é levée d a n s l ' a m o u r de I ou v i o g t m i n u i . .-. 
l ' I r l ande e t de la r t l i/ion c a t h o l i q u e , a m o u r a u q u e 
j e sacrif ie t o u t , au jo ird hui q u e j e su i s o r p h e l i n e . 

— Kt q u e l s s o n t vos p r o j e t s i 
U n a c c i d e n t r u e N e u v e . — M e r c r e d i , v e r s le 

so i r , l ' a g e n t B rou i l l a rd t r o u v a i t , r u e N e u v e , u n c h e v s l 

raa-ine fasse b o e n e f i eu r - ' .-.us la . ' ' 
io . i rna l a j ou t e : 
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I le ; ré 

e t cheva l — en e x p l i q u a n t q u e celui-ci a v a i t fui , 
p e n d a n t qu ' e l l e se t rouva i t chez de.i c l i e n t s . M a l g r é 
ce l te o b s e r v a t i o n , un r a p p o r t a é té d r e s s é à st\ 
c h a r g e . 

U n v o l r u e d a l a V i g n e . - - I n m a r c h a n d de lai t 
de la rue du Cré t in ie r , a v a i t d é p o s é u n b i d o n r e m p l i 
du préc eux l iqu ide , su r n n t r o t t o i r , à l ' a n g l e du bou-
iev. i r l de S t r a s b o u r g e t de la r u e de la V i g n e , A i o n 
r t u r , il ne troavfa p!u3 la b i d o n ; u n a d r o i t filou 
i 'ava. t en levé . 

U n a c c i d e n t occasionné p a r la gelée s 'est produi t 
dans i> soirée de mercred i , à 9 h e u r e s , r u e de L a a n o v , 
au P iiii-R-n-...'-. U a o a v r i e r t i s se rand , J ean -Lou i s Ve -
planque , r e tou rna i t ehrz lui , lorsqu 'en v o u l a n t descen
dre , 'u t ro t to i r , il glissa t t tomba nens sa chiile, M. 
Verp lanqoe s'est démis !e b r a s gauch»; il a r«ça J : 
soins d a n s on estam net voisin, p U il a été recouda 1 
•-.h"* lui en. voi ture , r u e du Tilli a l . 

Un en t re ni-cel nt .--t a r r ivé , jeudi ma t in , à o heures , 
r ue da la Foaae-aux-Chéne ui d a n u d'an 
ta ine d ' années , Mme LéonUne B . . . . . n e.ie^ m r 
i r o l t . i r . et en t a èti contus ionnée nu:. 
. ; , . » : , 1; i !a fig o n ; elle a p u r egagne r a e a l e a o n d o m i -

MM. Var lope e t Marécha l é ta ien t seu l ci tés. 
Marécha l a v a i t ré i t é ré s a déc la ra t ion , g u a n t nu bou

cher il ava i t n ié le fait. 
M. le juge- alin d'èclaircir la qufs t ioo , n ru i t renvoyé 

l'affaire à nu i tu ine pour emendre MM. Dlial luiu, Mal-
fait, e t le cabare t ie r d a l u v e r d i . 

La quest ion est donc revenue à l 'audience de jeud i . 
M a r é c h ï l a reconnu de nouveau avoir i n t r o i u i t de la 
viande malsa ine à Ronbaix — ma i s en a joutant tou jours 
qu'i l ava i t r eçu , pour ce faire. 20 francs dû M. V a r l o p e . 
Ce d e r n i e r a nié p lu s énerg iquement q u e j i m i i s . 

M. l ' inspecteur Malfait, in te r rogé , dit qu ' i l s 'était 
r e n d u choz M. Dhal ln in , qu ' i l y avai t reconnu la mala
die de la bête aba t tu? et qu'i l avai t pr ié le fermier do la 
condui re à l ' abat to i r . I l a a t t endu ensui te M. Dhal luin 
au cabaret , p r è s d u b u r e a u d 'Hem; le fermier a r r i v a . Un 
s ieur Maréchal , qui s e t rouva i t U , mon ta dans la voi ture 
de M. Dhal lu in et pa r t i t à fond de t ra in . M . Var lope 
ave i t i t l ' inspecteur que ledit Maréchal lui avai t offert de 
passer à Roubaix la marchandise , m o y e n n a n t rétr ibu
t ion, et tons deux se mi ren t à sa pour su i t e . 

M. Dhal lu in a déclaré qu'i l avai t vu , au b u r e a u d'oc
t roi . Maréchal — qu ' i l connaissai t de vue — mon te r r i ans 
la vo i lu re et fuir à toute v i t e s se . Il ne lui avai t nulle
men t donné rendez-vous et il a cru qu 'on lui volait son 
a t te lage : q u a n t a Al. Var lope il se t rouva i t a u cabare t 
en compagnie do M. Malfait m d'un a u t r e bou
cher. 

U n e se rvan te de la rue du Til leul a raconté comment 
elle ava i t a r - è t é la voi lure . U n a u t r e témoin , M. Fudix . 
p. déclaré que Maréchal é ta i t en t ré chez lui , et qu ' i l y 
avai t annonr . . qo' i l gagnait une bonne j o u r n é e , q u on lui 
avai t 20 fr. pour passe r u n e vncho en fraude. Seulement , 
il ne savai t où il devait se rendro p o u r rencont re r le 
boucher qui lui ava i t p roposé l'affaire. 

Me Chat ta ievn , défenseur de M. Verlope. a p ré t endu 
que les offres ava ien t été faites pa r Matécha1., que M. 
Varlope le3 avai t r epoussées : M. Var lope en a v e r t i s -
sau t .il. Mallait , a t tes ta i t sa bonne loi. et il fa i t calait 
encore en pou r su ivan t Marécha l de concert avec l ' ins 
pec teur . D 'a i l leurs , pourquoi j a m a i s Maréchal n ' a - t i l 
pu di re à quel endroi t Varlope lui avai t dooné rende 
vous p o u r la l ivra ison de la bête'? 

isur co, Maréchal a été condamné à cinq fran 
d 'amen le et aux dépens . M. Var lope a été « e s hors de 
cause . 

L e s cheveux en just ice. 
I l y a que lque t emps , un sieur D . . . se présenta i t chez 

• n e femme B . . . p o u r reniement d'u.io dette de b a i ' 
s o u s que celle-ci avai t cont ra tée envers lu i . Au d i re d 
Mme l t . . . le créancier se m o n t r a Intrai table : il s 'em
por ta , f rappa s u r la table et, comme sa débitrice voulai t 
le m e u r e a la por te , il la prit pa r le cou et lui a r r acha 
les cheveux. 

P o u r mieux a p p u y e r sa déclara t ion, J i m » B . . . ex t ra i t 
p réc ieusement d 'un papier rie fraîcheur donteuaa une. 
vo lumineuse toufl'i de cheveux qu 'el le e ï h i b s t r iompha
lement devant le t r ibunal . 

M. le Président. — Montrez vot re tète KM le eom-
mis3ai re . 

M. B . . . se liéeo•fi'.j, et mon t re son chef au commis
sa i r e du second a r rond issement , lequel pa ra î t assez 
e m b a r r a s s é . 

M. le Président. — L a t race da l ' enlèvement dos 
cheveux est-elle visible î 

M. Martin. — r a s t rop , M. le Prés ident . 
L a compara i son de la touffe révéla t r ice avec les c h e 

veux da la pla ignante donna lieu à do nouvel les contes
ta t ions : Me Cha t t i i evn , défenseur de M. | J . . . . conteste 
que ce soit l t l ' o r n e n é n t capilta r < na tu re l de Mme u . , 
« C'est plutôt du cièpé ». dit-il. La p la ignants j u r e ses 
uranda dieux q u e la touffe a été violemment ext ra i te de 
son occiput . Qui croir, ? 

Aprè3 pla idoyer e!e. Me c .uu tç . eyn , D... e t condamné 
à t ro is j o u r s dé t rava i l 

— U n prévenu est condamné à J - u x f a n e s d 'amende 
p o u r défaut de p l a q u é e .,a voi ture et pour avoir impr imé 
à celle-ci une ai iure t rop rap ide . 

« Suis-je an.^si eondaniaé aux dépcr.s J » demanda l ' im
p ruden t conducteur . 

« Dei , p.ei . t M M. le P éludant . E t ,i Hiooie !1 gma-
tiqueman*. : n i ne raati™. pa< le poisson s a n s 
sauce .» 

— Iv re iae . violauese légère*, b r a i t * e l tapa,;*» noc
tu rnes , a n i o t o e s d i véhicule?, logamant t enus sans 
l ivres , emploi illicite de se rvan tes sans certificat, tou t 
cela occupe ensu i t e le t r i buna l pendant ptuaieura heu
res : il y a plu* i l : 70affairas, f rt peu i n t é r e s s a n t e ! sa 
i m m e n s e major i té , insc r i t es a x r d l e . Les amendée, va
r ien t de un h à 11 francs, p îeuvent . I n salle est semble , 
et des p lus houleuses . A main tes r ep r i ses , on ne s'en
tend p lus t.iôt la pnbikt est b r u y a n t . 

T r i b u n a l d a S i m p l e p o l i c e . — L'aul ionea 
n . i ' i i e t oui : t - à deux heures , sous la p r e n d 

• rama saaire Mar t in , occupe li 
>r,s d'offic'er du minis tè re publi . 
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ootife-S o c i o l é d o g i i O g i - a p l i . e . — !.a sér ia ,i 
r e p r e n d r e . . s s px i t . r 

de s a m e d i , l u v r a a a n a i n t e r r u p t i o n . 
•• -i 1 î u i v a m s , e >m .: 

t u m e , j .s |u"au ,. is le mai 1. 
La p r o c h x n e c o t i f é r e n c e sera d o n n é e p a r M l ' abèé 

i ' ! ! . , qui a la sa a i; lubaix de l i e s bons sou-

II t r a i t e r a da > C b a r a o c i x » et du « Mon t B l a s e » c 
. de n mb.-cuse* prc . jact o n s à la l umiè re 

o x h y d r q u o . 
Le s a m e d i au ivaa t , M. J o l i s C l a m e , e x p l o r a ' e u r , 

n e x b r a da l i t ; iclété le g f r a p b e e o a t m e r a a la d-. 
t ' ^ r . - , p a r l e r a . . . la U a b a l a s i c , S u m a t r a e t Ma-

[sou*on d o a a e r o n t la dé ta i l e a t e m p s o p p o r t u a . 

'••: ! • 

letnp ; 
• rt ' ii: 
\ irl 

\:,:, 

. li :;: a.'- rti 
;. iaspeel tac. celui 1 . 

• !•• len i 1.1 o vi du . ; 

. boucher, avail n i la bête t en av il 
&.omm3. Un a u t r e b i n c h e r de f t iubatx , M. 

parlé pai : il .t., 'a. r ter, U 
lin- , ; .: 1 avait déclaré a e pas accepter leurs 

stenr 1 v i n t cons ta té q » a l ' an imal é ta i t impro 
; • , o : , S 0 l l l i '•••. o r . : . , . . ; . 

i.ii fut ace a rmier . La b â t i qui é ta i t déjà 
•,•'.-.', Î i r l a voi! .-. de M. Dhal ui i.ft l a i t i 

Malfait. • 1 B m b dx p ir 11 propr ié ta i re 
•1 ,• ' i r ; tg lia d s in domert iq 1 i. A l'en réa Je R > :!,,. 

•.n 1! 1 '• o ' i i . où se t r a n v I bnr« 1 d'octroi. 
M. Dhal luin rempl i t l e lo rnu l i t êa d 'usage. P e n d a n t 

,-e t n ies . M Varlope se t rouvai t d a n s un estaminet 
.01.011 .1 1 bureau. compas de d'un nommé Maréchal , 
marchand le chiffe . e t d j l i i i spee leur . Tou t à coup, le, 
-ie r i î a ' é - l u i sor t i ' m o n t i s u r l i v é ' u c i l 

: ••••• ti >n il R mbxix. M Varlope, 
qui av : : voi ture , s e mit 1 la p r su i t e de Maréchal . 

' . ; > ,.i,.ei 1 et M ilfait mais on ne put 
a "• foindri . 

,1 s ' a r i è ta à proi i . i i i ié .1 ia pi ea Sainte-
.. i.-.i.,, 11. uù il fat condui t devan t la Bosanaiatair* du 
• li a-rondesMie-i i t . A, ;èo i a t a r roga to i re , le m a r r h x n d 
laeklffoni fut relaxé, car il déclara que M. Varlope lui 
ivai* off-rt v i n r l franc* pour in t rodui ra la v, eh 1 \ !: o-
,,uis: ne v. v m1 pus a r r i v e r M.Var lope , il s 'était a t r ê l è , 
an saehsnl ôfl il devait ee rendre . 

M iréehal a aie l avo i r I qu i appar tenni t le cheval et la 

d, i '. il v a h et i mr.-. 
i r an t le t r i b u n a l de s imple ponce. A cott, audience, 

m a r é c h a l , 1 ; f ra iasm . 1 ; journa l ie rs , I ; garçon, 1 t 
bour i i t r . 1, c h a i r o n , 1 oouianger , 1 ; cuia imer , 1 ; pein
t r e . 1 : fondeurs , 2 ; 1 cher. 1 ; total , '28, 

L.'« U n i o n r o u b a i s i c n a ». — Le cercle munic ipa l 
o'escritne, l ' t 'n ioi» rot >aisien>ie, a y a n t s o n s i è ^ : a a café 
Fourn i i s ien , r a e du Vi .1 A b r e u v o i / m e t à la disposi t ion 
des a m a t e u : s et élèves dés écoles l e la ville, «^ nou
velle sa l ie . L e s leçons seront données pa r l es m a u r e » et 
Prévô t s du cercle tous loi d i m a n t U i i mat in de l'i boa re s 
1(2 à midi . 

F a n f a r e d e c a v a l e r i e l e s « E n f a n t s d u N o r d n. 
— La société a change J e local et s 'est ins ta l lée d a n s la 
nouvel le sal le de l ' e s t - n i n e t de M A b e l a r d . a u liuule-
vard de Calibrai, ru-> de Lil le , en face de l 'octroi. 

Cette fanfare, composée de :tl m e m b r e s exécu tan ts , 
invi te les a m a t e u r s e.ésirant d 'eu faire pa r t i e , à bien 
vouloir se faire inscrir . , le p lus vite possible ; la répéti
t ion so fait t ous les se-nedis â 9 heu re s ou soi r . 

O n n o u s p r i e '• a n n o n c e r q u e le d e n t i N t n 
ÎUopfPl", de C o u r t r e i . s e r a à c o n s u l t e r a R o u b a i x . 
t ous l e s j e u d i * , ( e x é c u t é le 3me j e u d i d u mo i s ) , de 'J 
h é t i res 1)2 à mid i e t da 2 à 4 h e u r e s , r ue du C o l l è g e . 
7 3 , (en rasa du Collé •), 2S02I - 5 Ô J 4 9 

M o n s i e u r : e l l o c t e r B u r e a u é c r i t de : 
V e r m e n t c n (Yooa te j , 22 o e t j b r e HsWI. — J ' a i e x p é -

r i m e n i é vos lY.ules S a i s i e s e t j ' e n a i c o n s t a t é l'effica
c i t é . J e las t i e n s p o u - le m e i l l e u r dépura t i f ; e l l e s s o n t 
la m e d l e u r e p r é p a r a t i o n p o u r r é g u l a r i s e r l e s f o n c 
t i o n s d i g e s ' ves . Vou ipouvez faire de m a le t t r e l ' u s a g e 
qu ' i l vous p l a i r a , 
A M. Her txog , p h a r n . . , 2 8 , r u e do G r a m m o n t , P i r i s . 
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LETTRES MlTL4IUES ET D0B1TS 
d o p u S «t t ; f r . l e c e n t 

IMPRIMERIE A I F R R D K K B O I X . — A V I S G R A T U I T 
d a n s le Journal de Iloubaix ( g r a n d e é d i t i o n ) , e t 
d a n s le Petit Journal de Roubaix. — La Maison 
se r.horge de la distribution à domicile d dis 
conditions très avantageuses. 

T O U R C O I N G 
E L E C T I O N D ' C S tcowncmÂun a v T a t n c M a J D B 

C O M M E R C E . — X o t i s r a p p e l o n s h M e s s i e u r s l es 
é l e c t e u r s d u T r i b u n a l d e C o m m e r c e d e T o u r c o i n ? 
q u e le s c r u t i n d u 3 j a n v i e r 18!)2 n ' a y a n t p a s d o n n é 
d e r é s u l t a t , le s c r u t i n d e b a l l o t a u ' e p o u r le j u g e 
s u p p l é a n t a é t é f ixé p a r a r r ê t é p r é f e c t o r a l d u l i e l é -
c e m b r e lS ' . i l n u d i m a n c h e 17 j a n v i e r 1 8 0 2 , à d i s 
h e u r e s d u m a t i n . 

E s t c a n d i d a t a u x f o n c t i o n s d e jug-e s u p p l é a n t : 
M . A L P H O N S E G L O R I E U X - F L A M U N T , f a b r i c a n t à 

T o o r c o i n g . 

L ' a f f a i r e d e S t - J o s s e - T e e n - N o o d e . — L e s j o u r 
n a u x de Hruxe l l es se s o n t l o n g u e m e n t o c c u p é s d a n s 
ces d e r n i e r s t e m p s de c e t t e g r a v e affaire de s u p p r e s 
s ion d ' e u f a n t s ; e t l 'on s a v a i t q u e l ' u n e d e s p r i n c i p a l s 
i n c u l p é e s , D o r o t h é e F r a n ç o i s e de C o û t e r , â g é e de 2 1 
a n s , s ' é ta i t réfugiée en K r a n e e . Elle é t a i t r e c h e r c h é e 
à la d e m a n d e du h o ' i v e r n e m e n t b e i g e , d a n s t o u t e s l es 
vil les de la f r o n t i è r e . 

Cet te m a l h e u r e u s e a é té a r r ê t é e , il y a q u e l q u e s 
j o u r s , d a n s u n e m a i s o n de b u n k e r q u e , e t e s t p a s s é e 
j o u d i a p r è s - m i d i à ' i o u r c o i n g p o u r ê t r e r e m i s e e n t r e 
les m a i n s des g e n d a r m e s de M o u s c r o n . 

U n m e n u i s i e r b l e s s é . — H e c t o r V a n d e v o o r d e , 
o u v r e r m e n a i s er , e •[ b a t a i r e . â g é de 28 a n s , t r»v»i i -

! la i t j e u d i avant-roi.1 à la r é p a r a t i o n d 'une p o r t e , r ue 
! H o u o h * r d . L.a sc ie d o n t il s e se rva i t a y a n t r e n c o n t r é 
1 un o b s t a c l e , s ' é c h a p o a d u « t r a i t » e t lui t o m b a s u r le 
i p o i g n e t g a u c h e . Le m o u v e m e n t de va e t vient n ' a y a n t 
! p a i c e s i é . il en r é s u l t a u n e l a r g e e n t a i l l e qu i n é c e s -

s . t i r a u n c e r t a i n t e m p s de r e p o s . Le b l e s s é a revu les 
p r e m i e r s so ins d a n s u n e p h a r m a c i e v o i s i n e . 

L e s é p a v e s d e l a r u e — Un t rousseau de clefs a 
été t rouve , r u s d ' I n k e r m a n n , et déposé au commissa r i a t 

L e s a r r e s t a t i o n s d u j o u r 11 ; 
iiendiant* e t desvaf rabonJs . 

que d e 3 

L e s c o n t r a v e n t i o n s relevées hier frappent s u r î o a t 
des cochers eu faute, et des p ropr i é t a i r e s de camion* qu i 
ut a b a n d o n n e i i u i s véhicules . 

C r o i x — Révision de* listel électorales. — Le ta 
bleau de rscti t ici t .on de la li-.te gèaèr« le é ia t tora l* est 

pa r t i r do ce jou r , au secré tar ia t de la Mal i r le . 
Les demande* an inscr i r t i n ou m radia t ion devron t 

forn s d a n s le .1 iai de SX) j o u r s à pa r t i r d 'aujour
d 'hui , c'est-.'i-.lii-j j u squ ' au 4 tévr ie t p rocha in ir.clùsive-
.. at. 

— Un a-jc'dent.— Jeudi , ve rs dix heu re s 1[2 du matin 
'•I I) Irue, cul t ivateur , etiive.it la grand roula de Lille 
a • o -, ea uion at telé de deux cheveux . 

Près d u p o n t d e Croix, le* chevaux eu ren t p e u r du 
t r a m w a y qu i p a s s a i t e t a l lè ren t se je te r su r le t r o t t o i r . 
M. Delrue fut pr i s en t re 'e m u r et le char iot . muU fort 
h e u r e o s e m e n t p o n r lui , les cl .evaox s 'avré iereut et le 
cooduct a r ne r>e U que quelque* léger** cen ,us ions aux 
ma ins et au cote, 

L y s - l e z - L a n n o y . — Un accident. — J.v.'.i a p r è j . 
miot tunoe. 1 r r h a r p e n t i e r , nommé Camille Hoffnmiii 
t ravai l la i t dues l ' a taner ele son pa t ron , M. B r u n o , l o u t 
à coun le ciseau qu' i l tenai t en nie in tfliss-.a, et loi h t une 
fnr t f lenla i t lo .cn ! ;i c o u p l e t p lus i eu r s n rf*. Après 

premier pansement e . e s M. La«'ie*u 
. e 1 : e s .11 damici is , où u . 

e s t a i : le v u i t e r . 

Hâta i . — Réunion du Conseil — Le Conseil muni
cipal >w réun i r* , demain aamndi, à une h e u r e 1)2 de 
l ' ap tès-midi , ,11 s^.iiice ex t raord ina i re . • elle séance es; 

par M. 1» Prê t t . i.,,ur s 'eet m i r e av, M. 1 lut 
s cont r ibut ions directe* an 1 .ie l o w n e r .es 

èoi-J:- li ..1 nr • du e.i las t re . 
unes peut de l' classe de tS91. — 

Henr i Baudoin, A Inlle •>.-,ui\. l l i m o U Boucne ,Césa r 
Bonté, O h a r l e a B r n a r l , C a a r i e i Uat teau, B tmond >'*-
n ix. J u l e s 1). n'ont mi . - . ûi>t»gea Deloê 'oix, Désiré 
U ijar liti. J e a n - B i p l i t t e Uueatil lou, Ju le* H ,i,.is, Henri 

il, F r a n c ils Desinulli**, J eaL-
Bipiifcti Dumoul in , Isi.i r« Dillie*. 

,-, re DescoJeZ. Vchille Dujardiu, Ferd inand Fo toi 
u- . A r ' i r i r F ièv t t , Tleori G l a t h l e r . P a u l Leelersq.Louis 
i .èo 1 i A d i i i e M ill «r J u l e s Ol iv ie r .L <uia Poucha in , 

PoUct. J u l e s Poula in . Jos t.ii Racar ie . Julen 
Koty, Victor Vo**t, J.-13 Won, . , , François VVauquitr. 

C O M M U N I C A T I O N S D I V E R S E S 

• L U E FRANCS DE RÉCOMPENSE 
;> , ' e ' u i .iu. t'erti découvr i r l ' a u t e u r d u vol d ' a rgen te r i e 
t c m a i i eii :. ; J . Ternyr jc l i , r u e de B a r b ; a a x , d a n s la 
nu i t du 7 au ï'. Jaavi i 

Le vu'.c-u: d o i t s ' ê t r e c o u p é à l a a a a J B . 8 M 3 * - SB0I5 
l î e f u g e d e N u i t — 14 nfivirr tS9t. — Nombr* 

de pc r*once* aeeournes p a r le. Bouché* de Pair. : 610 
hommes , 20 femmes et :tï enfants , total 60-1. 

— Sititilu tStm 11 ianmier. — 1-il-urs. i : ti*»e 
r a n d a , 2 ; p lombier , 1 ; menuis ie rs , l ; méeaa lc ian t , - ; 

H a l l u i n — Cfiicaeree. — Nous avons pa r l é , ii y a 
que lque t e m p s , d 'un chevai ier d l indust r ie , se d isan t 
marchand d" bss t i aux . ava i t lai t de n o m b r e u s e s d u p e s 
d a n s la région.Cet inoividu avait complè tement d i spa ru , 
mais voilà ou ' i l recoromence ses jol is explo i t s . L'on ne 
s a u r a i t t r o c s e m e t t i e eu garde contre le3 ag i ssements 
de cet escroc. 

R o u c q . - - l i i v e r s e s adjudicat ions a u r o n t h e u . lundi 
•iô janvie r poa r les t t i v a u x d 'entre t ien et d» répa ra t ion 
lies n rop r i é ' é s communale*; à ;i h e u i e s a u r a lieu l 'adju
dication du charbon nécessaire au cuautlage iUs écoles 
et des buremix mur.i ipaax, en 1S92; a 4 heures , adjudl-
tion de fourri i tures di r r ses à l 'hospice. 

L i n s e l l e s — V* miaérmbie. — TIu ia—i*»a»i« de 
maçon, Cao.iile Bemui v a et* ar rê té tuer comme incu'.pii 
d a n s un» grava allai r. rie. m œ u r s . Sa victime est u n e 
petite tiiie de 1 ans . '...'ignoble pe r sonnage a été a r r ê t a 
et a lait des aveux. 

£_*:S3L.-3L.S: 
M o r t d a M . C o r n . t t . — Oa annonce la mor t d 1 Sf. 

Cornu*, ingénieur er. chef de l 'Association dos propr ie-
. . u r du Nord de la F r a n c e . M. 

d o r a n t , qui n'étail i q .- de 53 103. est mor t merere li 
K'.ir é.es sui te d 'une longue et ioa lmi -euse maladie . An-
ci.01 i lé n lu ri'.itole p dytaobnique, ofûiier de la Légion 
d 'honneur , décoré ua plustcur* o rd res ê t r auge r s M . 
Coron ; jouissait d an 1 ixrando notor ié té di .ns le monda 
in vusi.-i. 1 Ce r.etre région S s funérail les anre.nt lie 
.utri- li prochain, à a . : ~ heu: es, eu l 'église du Sacré 

C e o r . a Lille. --T; 
aea oaufrètea, en annonçan t la mor t de M. 

Corn ni lit de lui : 
« I... g u e n e '•• l^ll P J nous r a t i s s a n t deux provinces 

avai t enlevé i «a F ranc* deux ins t i tu t ioos qu i ava ien t 
ex-rc- s u r i ' t i i d u s i n e f ra rç i i se ui.e g rande et efficace 

la S-wièlé industricllfl e t l 'Association des 
ire* d ' appar lia à v a p e u r d s M O I B U M M . 

» Fn • i.é de la puissance l adas t i i aU* de no t r e région 
M. Cornu t e u t , a p r è a ia guer re , i l n u r e u s e insp i raUoa 

• Lille uoe association analogue t 
1/ s avan t ses qa'oaTrait uno telie i—t l tu t ioa 

• o r e n t t. l ement év iden ts q c e M. Cornu t na t a r d a pas 
c au tour J e lui loua le* indus t r ie l* de la rè-

• 1. s s^r«ice3 qu ' i l rendi t ;i non i u l u s t r i e s ncndatit la 
liera qu i f rupp* no t r e région d* 187 J à 18T9, 

alors que le charbon étai t mon té t des p r ix t r è s alevi s. 
s . n t res ies dans tou tes b s mèinoires . C'est M. Carno t 
qu i m o n t . a aux Indus t r ie l s les moyens de d iminuer , 
l a u s de* propor t ion* notables , la quan t i t é de charbou 

pour p r o d u i r e l a m ê m e quan t i t é de v a p e u r . 
» C'est aouaaon impuls ion que s 'opéra, chez nous ,une 

véri table t ransformat ion de tous les géné ra t eu r s ei 
spparei la â s a p e u r , 

» Aussi , la société qui d i r i g e a i t avait-eU* r u t s ui e 
impor tance e t acquis uoe prospér i té eonaidérablee. L a 
ingénieurs des au t r e s sociétés qu i , à l ' exemnle de ceue 
le Lille, s 'étaient fo.i iées à P a r u . A Lvôn , i R i u n 

n 'avaient naa hési té k ehaialr M. Cornu t comme prési
dent . 

» Dans toutes les exposi t ions impor t an te* d-3 ma-
. lai t design comme m e m b r e d u j u r y . E t ie 

minis tère des t r avaux publie* se l 'adjoignit lui-mé...o 
er.maie membre de la Commission s a n e r i e u r e des appa
rei ls à v a p e u r . M . Cornut a. du res te , publ ie s u r le* 
appare i l s à vapeur d s t r a v a u x t r è s i tnuur ta .ns et 1res 
remarqué* qui lui avaient acquis a u * réel le célébri té 
dans le mouds de3 icftéaioars ». 

SA 
P a r Fa . i l VAMKBM 

DEUXIÈME PSRT. : 

iN.xot r..\ï « Î * 'ai VMH. ' . : 
VI 

'• • - -

_ ,. , , • i h u i ne 

p e a i i i s a a—a lui fair* 

eonal'. , . . . . 1 
- " n h n o t . ! ee r t s ! - . . M»in t en*n l 

de son mar i a e ' I , 
l ' é t a t q u e vous s , v , / . • 
l a s . e e n e l'a*» o '" 0 I V " 
n o u s a v o n s a m- " " a t l • • 
e n t r e n m s . 

u r , Adè le B ' a e t p a a a a u l < al m s 
fille a u s s i , l a l 'a - ' • r : -
m e u t . 

I a i p r o m i s é aaa 1. 
l ' a d o r a . t . d o vaUi 
l ' a u n e t rop ur s. » t ! 0 » , p . ) . i r 
t a i r e uno déc la »l 
s o n t . i -u r , j a u . . 

I! « a r k a a a - i 
— V o u s a i n e / . . . '• 

d a m a n d a M ' L e . ' r a ' • » fi'. 
q u e . 

J u s q u ' a u x a s 
M a i * a u , 

v ' a s a " pè l» d eonvalw 
— i-te»-vou» s û r que a t è m e e s e o n n d e n a e a , qu i 

m ' e n l è v e r a i e n t 1 ati t " • ' " aaa < • aa* aauve-
1 a i e n t ! d e m a n d a - 1 - 1. 

— N o n . Le f u ; 
: 

1. . . E t J 
' e :•. 

— l'o. ia cou.; 
— ! ' . ,LO ble. I-

ra 
j e i ' .o . i iot i ' ia , • 

ou . . 

— Coi • 

— J'abandonne tout < . 
• • 

m a l i i i .ux t o u t , m ê m e u 
• io . an :o it qu i »uu se f 

. v -e .,•• • 
saar i . 

— Je 
aup 

t m a i * io , ; 
do l'aria»atnat dont vou* 

I • • 

— S ; . r ê p o n i.: 1' e r r e d 

q, of u s pi 

pvr t i a..,i 

d'« * j o 1. 
n o t r e b î . 

• 1 

11 pat», c a r il n 'y a ce 
s a a e u n a p rou -

invent ;e e n t r e 
. . - 1 nos 

Hbdsmaii la P, • avè d'i 

e... la 'l 'i-
. ' : . .• . i térait q u a 

et . 1 10 10 baaa» 
,pOU I ;. e ;a j : l -

'.-,.. \ ie p e r -
roiti m e n t ce t t e fille < J e 
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Quatre personnes . ilemeet eot an s - " " - l e 
avait aorte eet argent dans la secrétaire au lieu u^ 
placer dana le coffre- >rt commo d'habitude, _ I 

Ue* sont o:s peraonnea/ •aaaiad* M. Le
vai qui auivait *t;*nt.v*meat la f a M t l da M. de 

i 

n da b a a q n * d e v i n t lequel i 
m o n b e a u - f r è r e a c o m m e n c é à «e r re r s o n a r g e n t , e t 
a a o u v r i e r q u i e e t amtrd a- .ant q u e i ' e p é r a u o n «oit ! 
t e r m i n é e . 

A h t Q a ' e a t - 3 3 qu o'e»t q u o c e t ouvr i s '. \ 
. I .. ga <• 11 . •. m in t e l l i gence r a r e , a v e j lequel Je I 

t r a v a i l l a i a d a p r é f è r e n t , jBfa i aaàe aaea essx-.s e t j e I 
c h e r c h a i * d e s co obin l iaona. 

— Alors il aoBna tasa t t ous vos p r o c é d é s i 
— A u s s . b a que u •', o u i . 

Ali aaa s ! p o u r q u ' u n h o m m e de vo i r e trempe» s ! 
t , , i t a u i l ivré , il falb 't q u e ce t h o m m e v o u s d o n n â t 1 
t ut ia le* g a r a n t es • .. s ib le*. 

C 'o ta . t a u contre, re un uooeur . M» i s s a f e m m ? 
é t a . t l a p l u s h u m eto u rda tu ra q u e l 'on pu i s se roucon- ' 
tro.-; e l le a v a i t u n g r a n d e m p i r e s u r son m u r , t t iui-
mêaâa n ' e s t p a s d é p o u r v a do a a a t i a a e a t a . 

— Kilo avait • d t e a - v o * » ? , . , t i i ' i a t , , i j . i u - s l a i 
U finance, je t c p p o e e l , . • 

— El la e s t m u . 1 1. 
— Ah ! depui: . qev 
— Lo . jou r do la I V u l e i ô t o . 
— C ' a i t « ingul i r . Kt la m a r i o ù e s t - 1 ' 
— I v i g è n e G a g e s e * t p a r t i e n A m é r i q u e . 
— T e u s . . . t aaa ! . D e p u i s le m e u r t r e i 
— 0 , i , deux jou r* -_,rè: . 
— C o m m e n t a-t-:l e x p l i q u é BGa d é p a r t ? 
le , r. . i i s •. . , 1 r a a o a t a t ou t co qu ' i l s a v a ' t de 

1 e n g a g e m e n t i l . e • Qa rea, de s a p r i m e de qaiiut* 
t e n t a f r aaaa abaur l f i a»éa a m a o a m e L a r e a u p o u r 1 
p a y e r bis m o i s do nour r ioa do la p e t i t e C l e t ' l d e . 

— T oit ce!:ie.-.t a n ,up nûr i res beau , tii«. s ai c ; t 
b mua ••' i n t i gi a t il p e u t avo i r t r o ivd e t c o m b i n é ! 
cot te h i s t o i r e d ' e n g a g e m e n t a h u de d é r o u t e r le» »oup- ! 
ç o n s d c l a pol ice fraatçaiae. 

L ' e s r e a v e l e s t d e savo i r s i e n A m e r q u e il I r av* Ile : 

- e r , ou b ien s ' 
t. 1 , .' B i n v e e t o n . 

E n c o r e ne a o a d a t-ii b e n ! . . . Vit-il c o m m e u n h o m 
me qui g i g o e au j o u r le j o u r son s a l a i r e , ou qui a do 
^""•«•eat - ians s a p o c h e f 

s T à P * * ' " 1 ' * f*̂ 1 1* noce il itoe p a r s i t d ffieilfl 
qu ' en A m é r i q u e i ' r i e i s t e a la t e a u t i o n de a 'aaauaer 
s u r t o u t a y a n t m e aus s i g r o s s e s o m m e q u e c t l a er. s t 
p o s s e s i o n . 

— C'es t u n e i u t e l l i g é n i é i* p r e m i e r o r d r e , r é p é t a 
P i e r r e de S a u r a * pens i f 

— Il lui t v u d r a i t u n dose é g a l e de v e l o u t é . 
L ' i a g é a i e a r no renaatdi t p a s . 
isl- Levai o o n t i n n a 1 
— L e p ù u c q a! p o u r m o i cal de r e c h e r e h e r 

d 'avoi r d e s r e c g e ' g o ' . m e n t s e x a c t s *ur lui . Vonlea-
vuus quo j ' e s s a y e l 

— C „ m m o v o u s le j u g e r t z c o n v e n a b l e . 
L 'uvoca t l'ut f r sppo de la p r é o c c u p a t i o n de soa | 

c l i en t , 
— Voua tuù cachez q u e l q u e cho»e , lui d i t -d 
— Kh b i e n oui ' r e o c ^ d n a u s s ' t ô t P i e r r e , e t voici i 

quoi : 
J e p o r t a i s uu g r a n d i n t é r ê t a b a g e a , 1 inic.-ùt d e j 

l ' a o u i m o qui en p r o t ù y e u u a u t r e , veut le raaaenel 
d a n s 1* v o e dr u le e t s 'est a t t a - h û é s o a ceuvre. 

U a c a l ' a p r è s - m i d i , u n d é m o * ouvr ie r» mu r a c o n t a i 
s o n h i s to i re*de l ' e n g a g e m e u t . 

J e n ' ava s pu a s s i s t e r à l ' e n t e r r e m e n t de s a f emme j 
qui avai t s u lieu le m a t i n , a n g o . s s é a in s i que J* l ' é ta i s j 
p a r l a d i s p a r . t i û u de m o n b e a u - f i è r e , o t p a r l ' é ta t de : 
^<ia BOîurque la l ièvre a.>*.t p r i s * . 

Atori" ' * r é s o l u s d 'a l le r voir ce quo l i a g e s devena i t , I 
e t le so r . ' q u a b M t t t t e rca-né le t r ava i l d e f 'uaine, j e 
rao r e n d i s chez lu i . 

11 h i b t a i t t o u t p r è s de chez n o ' . " - d e r r e r e le j a r - j 
ùin m ê m e de n o t r e m a i s o n , ru» l ' i x é r é c o u r t . 

Q u a n d j ' e n t r a ; , il é t a i t s e u l , a u rez d e - o h a u s s é e , , 
d a n s u n e p e t , t a c u i s i n e . 

Il m e p a r u t en p ro ie à u n o h o r r b le p reoeaepa t io i 
q u e j e p r i s , e t qu i p o u v a i t b i en ê t ro le d é s e s p o i r qu 
lui a v a t c a u s é la m o r t de a a f e m m e . 

— L 'a imai t - i l I 
— P r o f o n d é m e n t . 

— Et elle é t a i t h innê t • .' 
— A u t a n t q u ' e u peu t l ' ê t r e . 
— Quel le imprer ts .ou V0U3 a l a i s sée vot re e n t r e 

vue :' 
— J ' a i é t é l i é s b o n e n v e r s l u : . J e l 'a i t o u c h é , o ' es l 

s û r . Ma i s deux c h o s e s m o n t f r a p p é , 
— L e s q u c l ! . ; î 
— û Hataeoje bai p ropoaa ia de m e c h a r g e r d e s a p i-

l i t e f i i l e , et quo j e lui couse i l l a s do reven . r à l u s ne 
e ù il r e p r e n d r a t BUS fouet o a s de c u u t r e m a i t r e , il a 
é p r o u v é u n e t e r r e u r ins t inc t ive p lu s l o r t e q u e s a vo
l o n t é . 

— Ah '. V u s n 'avez p a s a p p r o f o n d i ce t t e c h o 
se - l à? 

— J a n e m e méfiais p a s de lu i . e t j ' é t a i s à e ' :nt l i eues 
de le s o u p ç o n n e r . 

— l i t ! a u t r e i n c i d e n t . 
— L o r s q u e j ' a i vu q u e r ien n e p o u v a i t é b r a n l e r s a 

,!e pa r t i r , j e lui ai d o n n é q u e l q u e s conse i l s 
c m p r e i u i s du p ro fond i n t é r ê t que j e lui p o r t a i s . >ou 
émot ' iou e s t a l o r s d e v e n u e e x t r a o r d i n a i r e . Il a e s s a y é 
de la e i n e n i r , et 1 y p a r v e n a i t à p e i n e . Enfiu je l 'ai 
qu i t t é , Ii.ri é m u ino i -mè ,no , e t j o lui a i t e n d u l a m a n . 
Cet te m a i n , l« m a i n d 'un h o m m e qui lui a v a l fa i t du 

u at v i l a i n - H t , i 'eu t u i s s û r , il l 'a re fusée , ou 
plutêi ii n ' a a a a n a é ta t o a e h a r , a i ij a fait s e m b l a n t 
do n e p a s l a yoir . 

— Ah 1 ç a , en : ffet, c est aa«HW. 
— t i u i , à u c s i a i - je r cgar .né l ' u s i ne h o r r i b l e m e n t 

i m p r e s a i o u n e , t é p é t a n t m a l g r é m o i t P o u r q u o i n 'a- t - t l 
p a s s e r r é m a ma in . ' . . . A u j o u r d ' h u i , u n e convic t ion 
c e r t a i n e e t sû re m e dit q u e ie r e m o r d s seul l 'en e m 
pêcha i t . 

— i l faut ;;>pr>»ndreà t ou t p r i x ce qu ' i l fa t on A m é 
r ique , di t Leva i . >.\VI"J. vous que l ie e s ! la m a i s o n in- I 
tc ionéd-aire qu i l 'a e n g a g é l 

— J 3 cro i s m e «ouveni r q u e c 'es t Ooha b l o n e , r u e 1 
' • . b a r . 

— J ' i r a i voir m o i - m ê m e . Rappor ie ï -Vui l» en a | 
m o i . 

Il s ' é t a i t levé. 
P i e r r e r e p r . t les m a i n s du j e u n e avoca t et le* ser - i 

r » n t è l e s b r . s e r t 
— S u r t o u t , lui d i t - i l , p a s un m o t q u e m a rceur r e ' 

pn si,- e n t e a d r * , n'e-1 ee pas ? \ ' . , u s l'-iv 1 i a r ê , 
j a i m e m i e u x m o u r i r ]tie p e r d r e s o a aaT***as*\, 

— C'est j u r é , n p . udi t Levai . 
Coaaaa* il a r r iva i t i..\os le eouloir du b s s , a ICaxia , 

u n - o m b r e le frdia. 
— Voua ê*t s le di t enseu r de M . de Sauves i lui d e , 

n u n d x M. M a r a i s , ca r c 'é ta i t lu i . 
— Uui , m o n s i e u r , r épond i t U&oul eu t o u c h a n t lea 

b o r d s de sou e h a p e a 1. 
— Obteni • donc q . 'il vous d ; s e p o u r q u o i il n ' a p a s 

voulu p réven i r la po l ie* d e l à d i s p a r . t i o n de son beau» 
frère e t du vol d e s ii 000 f r ancs , m o i j ' e s s a v e r a i de 
m o n côté de t rouver ce 1-ranooi» I tey q u i , p o u r s û r , 
e x ' s t e . 

M1' Levai t ressa i l l i - , 
M . Mara :» avai t - i l e n t e n d u s a c o n s e r v a t i o n a v t c 

t'ie.-re / 
11 se t n t s u r s e s g.-.raeu, o t dev in t t r e i f roid. 
— Je ferai m o n p.esaibie, r épond i t - i l b r i è v e m e n t . 

Mais p o u r q u o i m e donnez -vous ce c o n s e i l , m o n 
s i eu r ! 

M. M a r a - s e u t u n . - t range s o u r i r e . 
— Vous n o t e s p a s du P a l a i s , d t i l , e t a v o c a t d a s 

s i se» , s a n s i-avoir q u o a m ' a c c u s e , U - b a » , de t rouve r 
des r o m a n * d a n s t o u t e s m e s a l fa i r "" 

E h b i e n l ***** f. . - . w , , c m p e u t - ê t r e c e t t e w „ . 
d a i u - e u c m o u c a r a e t re à voir p l u s loin q u e t o u t U 
i n o n d e qui m affirme q u e M . de Sauve» p ' e» t p a s cou
pab le 

N o n , oa r e g a r d «1 dro i t n ' e s t p a s ce lu i d u o «;re-

11 y a d a n s son es r t u n e r é t conce , p e u t - ê t r e fu-
t i le .qut n o u s d o n n e r a i t p r o b a b l e m e n t la clef d* t o u t e * 
les é t r a n g e t é s q u ' o n lui r e p r o c h e , s i o u l ' a m e n a i t t 
t ou t d i re avec la p lu s cu t i è r a f a n c h i s c 

e;r, c ' e t i i. oe i & , j , o i e u, q u e vos etVort» d « v r a i e u t 
t e n d r e . 

^ Merc i , r épond i t l a v o é a t conqu i* p a r l e x p r e e s i o n 
d e x t ' a . rd ina . re t r a r e h i s e q-i',1 vova i t *u r le fin vi-
t t | , , du chef de la e t i r e té . 

(A suivre) P. a'AiaKBMONT. 
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